学知识、拿礼物、玩飞盘……

7月24日,"礼迎亚 运 筑梦成长"2023年宁波 市关爱"小候鸟"系列活动分站 -"飞盘计划进行时"来到象 山县贤庠学校,近30名"小候 鸟"与象山县"假日学校"的 15 名学生一起, 度过了收 获满满的一下午。



孩子们与飞盘来了一次"亲密接触"。

亚运礼物惊喜满满

为了让来自全国各地的"小 候鸟"们和宁波的孩子们有更深 的了解和接触,同时作为杭州第 19届亚运会的东道主之一,象山 县文明办、象山县关工委特别策 划了本次活动,一方面,有关领导 向"假日学校"的老师们表示慰 问,另一方面,也为孩子们特别准 备了亚运相关的礼物。

亚运会吉祥物手机支架、吉 祥物方头钥匙扣、亚运捏捏乐 ……当收到这些满满亚运元素的 礼物时,孩子们十分惊喜。

"亚运会吉祥物有在电视上 看到过,知道它们叫琮琮、莲莲、

宸宸,没想到今天能收到这样一 份礼物。"三年级的学生干楚镔告 诉记者,她准备回家向爸爸妈妈 炫耀下。

不只是亚运会的特许商品, 在活动开始前,象山籍"中国好 人"谢才华专门为孩子们制作了 一批剪纸作品,这批作品描绘了 亚帆中心,展现出了象山的山海 风情和亚运文化。

"我昨天刚去过亚帆中心,剪 得非常像。"五年级的小姑娘王 芃画拿着剪纸作品爱不释手。此 外,每个孩子还收到了一个水杯, 在炎热的夏日简直是"标配"。



与飞盘来一次亲密接触

礼物一份接着一份,惊喜一 个接着一个,孩子们手舞足蹈乐 不可支,重头戏"飞盘进行时"开 始时,教练完全不用预热气氛,直 切飞盘主题,引导孩子们动起来。

"孩子们太赞了,全情投入, 注意力全程在线,不管是讲解飞 盘运动知识、接盘、掷盘等基本技 术动作,还是实战演练,都表现得 非常出色。"教练章鸿根说。

"我看到过别人玩,每次看飞 盘在空中飞来飞去时特别想试 试,但身边没有同学会玩。"五年 级学生梁竣超对飞盘早有了解, 但从没上手尝试过,这一次终于 梦想成直。

当天的飞盘课程设置包括热 身、理论、技术实践和比赛4个部 分。在抛接飞盘环节,男孩们上 手非常快,几个来回就已经有模

有样。女孩子们抛盘很勇敢,接 盘总脱手,教练发现这个问题后, 赶紧传授"技巧"——侧过身来, 双手夹盘。如此一来,女孩子们 也找到了感觉,多个回合也不会 掉盘。

进入比赛环节,42个孩子被 分为4组,捉对"厮杀"。双方队 员分列左右作为攻守两方,通过 队友之间的相互传递推进前进, 最终将飞盘传给在得分区的队 友,算作得分。

经过一个小时的较量,孩子 们收获满满,意犹未尽。"飞盘运 动还是挺难的,需要每个队员配 合默契,我们都是新手,跑动的过 程中接不到盘。"五年级的陈琰喆 感觉想要玩好飞盘并不容易,他 给妈妈发了信息一 -"买一个飞 盘,回家继续练"。

记者 朱琳 邹鑫 实习生 李心雨 徐梦璐/文 记者 崔引/摄

7月25日,2023年宁波市关 爱"小候鸟"系列活动第三场分站 "欢迎来到昆虫世界"将启 动。活动组将带着孩子们参观周 尧昆虫博物馆,现场制作昆虫标

如果你是"小候鸟",你也想 参加活动,可以下载甬派客户 端,进入客户端页面下方的"服 务"栏目,找到"最新活动"中的 "2023年关爱'小候鸟'系列活动" 报名,也可扫描下方二维码,或拨 打活动专线0574-87685778 (工作 日9:00-11:30,14:30-17:30)报名。

如果您想帮助"小候鸟",宁 波晚报联合宁波市慈善总会共同 设立了宁波市慈善总会流动儿童 关爱基金,旨在筹集资金帮助身 处困境中的流动儿童以及开展各 类关爱流动儿童的公益活动。期 待您能够加入我们,一起帮助身处 困境中的孩子,微信扫描下方二维 码签约月捐,每月捐赠30元就可 以参与。您还可以通过银行转账 的方式支持,户名:宁波市慈善总 会,账号:3901 1100 0900 0120 345, 开户行: 工行鼓楼支行(捐赠 时务必备注流动儿童关爱基金)。



慈善月捐二维码

1. 每场活动的具体时 间安排,请家长和孩子们关 注《宁波晚报》和甬派客户 端的相关新闻报道和活动 预告;

2. 受活动场地等客观情 况影响,每场活动均有人数限 制(30人)。如果报名成功, 将会有工作人员在每场活动 开始前电话和家长联系,确定 时间和行程安排。

3. 参与活动的孩子原则 上以小学一年级至六年级 学生为主,年龄上下浮动不 超过2岁,部分活动会邀请 家长参与。活动期间,请遵 守主办方安排。

4. 本系列活动为公益活 动,全程不收取任何费用。

100余张新老照片 讲述这里的时代变迁

"这是义成桥,我们都叫它小港大桥, 当年桥边还有一家大东阳糕饼店。""这张 照片中的渡头桥真漂亮,平时怎么没发现 呢?"……7月23日,北仑区戚家山街道渡 头社区"风光盈盈"怀旧摄影展推出了。

半个月前,"线上+线上"摄影作品征 集工作火热展开。线上依托社区7个微 信网格群,共征集了100余幅关于一座 桥、一面墙、一条小巷、一道埠头等内容的 摄影作品,激发了居民们寻找社区之美的 热情。线下发挥微网格力量,深入辖区老 人家中征集社区的老照片,聊一聊老照片 里那些讨去的事儿。

"这是我第一次尝试用手机去拍摄身 边的风景,没想到得到了微信群里邻居们 的鼓励,很开心,接下来我还会继续用手 机记录美景。"家住横街的陈阿姨平时很 少用手机拍照,这一次拍摄的作品让她收 获了不少点赞。

新渡头人张开放是一名摄影爱好者, 看到群内的征集消息后,第一时间报名参 与,并为摄影展提供了不少角度独特、用 光巧妙的作品,"来渡头快10年了,平时 也没有好好走走看看,通过这次活动,让 我更加了解了戚家山的桥和路、人与曼, 很有意义。"

目前正值暑期,摄影展还迎来了假日 学校的孩子们前来观展。社区银辉党员 乐国平自发为孩子们讲述了许多照片背 后的故事。在这次作品征集中,乐国平也 拿出了不少自己的"珍藏",一张张老照 片,经过时间的沉淀,诉说着渡头社区的

"这张照片展示的是浪扑渡的场景, 当时还没有建造浪扑桥,要想过江,就要 通过小小的木船。""照片中的墙叫'马头 墙',是清光绪年间的建筑,因其形状酷似 马头而得名,至今外墙搪粉还十分完整。" 孩子们们听得入神,从老照片中,看到了 周围建筑的变化,也感受到了社会前进的 步伐,对第二故乡的历史文化有了更深的 了解。

"通过摄影作品的征集,让大家都参 与进来,成为生活艺术的发现者;同时通 过新老照片的展示,让新老居民感受光阴 的变迁和地域文化的魅力,珍惜现有的环 境风貌,共同成为社区治理的参与者。后 续,社区还计划将展陈作品制作成影集, 免费发放给有需要的居民。"渡头社区党 群服务中心负责人表示。

> 记者 王煜汀 通讯员 张瑜 曹琭 文/摄



银辉党员乐国平为孩子们讲述照片 背后的故事。